

Nuestros colaboradores

Suicidio simbólico

El suicidio de Ivan Kreuger, es algo más que la desaparición de un hombre. Es el derrumbamiento de un sistema, la caída de un régimen, el final de una época.

No era difícil el profetizar. Si al inflacionismo especulador de la segunda post-guerra, habían de seguir unas finanzas de menor aparato y estruendo, pero más reales, era inexorable el derrumbamiento sucesivo de todas las huecas construcciones de aquella época.

Un sagaz comentarista de la Bolsa de Berlín, ha percibido, bajo la angustiosa inquietud provocada por el desastroso final de Kreuger, cierto matiz de complacencia. Preocupaba desde luego, la posibilidad de que Kreuger arrastrara en su caída el templo entero.

Vivíamos en una época esencialmente falsa. En muchos aspectos, la vida se ha simplificado y autentificado. Desaparece el adorno superfluo, el dorado sobre escayola, las tallas barrocas, la escampación, la superposición, el amontonamiento.

En las finanzas públicas; dispensos, déficits gigantecos, monopolios, empréstitos, inflación monetaria, trapas, deuda, mentira. En vez de reponer el enorme agujero producido por la guerra al consumir en una dilapidación casi instantánea, tesoros lentamente acumulados, se le ensanchó y tapó con cañas y papel.

El suicidio de Ivan Kreuger, es algo más que la desaparición de un hombre. Es el derrumbamiento de un sistema, la caída de un régimen, el final de una época.

El suicidio de Ivan Kreuger, es algo más que la desaparición de un hombre. Es el derrumbamiento de un sistema, la caída de un régimen, el final de una época.

El suicidio de Ivan Kreuger, es algo más que la desaparición de un hombre. Es el derrumbamiento de un sistema, la caída de un régimen, el final de una época.

El suicidio de Ivan Kreuger, es algo más que la desaparición de un hombre. Es el derrumbamiento de un sistema, la caída de un régimen, el final de una época.

FERNANDO VELA Prohibida la reproducción por C. L. Y. P. E.

Anuncie usted en el "Diario"

El banquete de ayer

Lerroux y el profesorado

Otro discurso de nuestro jefe

Madrid, (Tel).—A las seis de la tarde terminó ayer el banquete que celebró el profesorado de la Universidad de Sevilla, señor Del Campo.

Entre los asistentes figuraban otros varios diputados y varias señoritas, así como representaciones de muchos Centros docentes de Madrid y provincias.

Al acto, asistieron doscientos comensales y fué de fervorosa adhesión a don Alejandro.

A los postres, el secretario general del partido, señor Torres, leyó las adhesiones—algunas, no todas, puesto que se han recibido a millares—de Universidades, Institutos, Normales, Escuelas de Comercio y otros centros, y hablaron el catedrático del Instituto de Oviedo, señor Alvarez Baylla, que ofrece el acto en nombre del partido; el rector de la Universidad de La Laguna, señor Hernández Borendo; el de la Universidad de Sevilla, señor Del Campo; el profesor de la Universidad de Madrid, señor Hernández Pacheco; el catedrático de Instituto, señor Tuñón de Lara; el señor Niño en representación del profesorado auxiliar; el profesor de la Normal de León, señor García Guerra; el director de la de Barcelona, don José Junca; los catedráticos señores García Pando y Albiñana Mompó; el profesor de la Escuela de Comercio de Barcelona, don Manuel Mailléu y el de primera enseñanza, señor García Zurdo; quienes pusieron de manifiesto haber estudiado a fondo los problemas que afectan a nuestra enseñanza, y apuntaron ideas señalando normas e hicieron sugerencias que brindaron al jefe del partido, señor Lerroux, para cuando llegue la hora de emprender seriamente una reforma profunda y eficaz en la enseñanza española.

Al levantarse a hablar don Alejandro, todos, puestos en pie, le tributan una fervorosa ovación.

Empieza el señor Lerroux manifestando que acaso por los maestros que le han precedido en el uso de la palabra o quizá por la continuidad de tales actos no se sentía con ánimos de pronunciar un gran discurso.

«Políticamente—sigue diciendo—, nos hallamos los aquí presentes comprometidos en un gran ideal; pero cuando se trate de hacer política para todos, para el bien público, necesitamos de la asistencia de todos: de los técnicos, de los intelectuales, de todos los factores de la vida nacional.»

Vosotros no habéis venido a rendir un homenaje, uno más de los que se halla plagada la vida política española. Vosotros venís a colaborar a una obra importante, llena de dificultades. Llamo vuestra atención sobre esto, y recapacitad serenamente so-

bre las muchas dificultades en que se han encontrado el primero y el segundo Gobiernos de la República. Yo no diré que lo hayan hecho bien; pero confesemos, por ahora, que lo están haciendo lo menos mal posible.

Dedicó un recuerdo a don Alfonso Moreno Espinosa, su maestro, y recuerda varios procedimientos de Gobierno, dedicando especial mención a Alemania, de la que dice que más que sus generales y sus ejércitos la han hecho grande sus maestros.

Vosotros habéis tenido el acierto de escoger el instrumento, sin menosprecio para los demás, que implica una mayor penetración con la conciencia nacional para hacer una cabeza, una conciencia pública, que sea autoridad, paz, libertad, respeto, y sin llegar a esto no estaremos en condiciones de emprender la obra de reconstrucción nacional que todos anhelamos.

Se refiere a los discursos que se han pronunciado, y dice que él recoge todas las iniciativas, todas las sugerencias hechas como en presente propio, y que cuando sea Gobierno, por la opinión pública o por la adversidad, «que otra cosa no puedo admitir—dice—, pueda llevar a la práctica».

No tenéis que desesperar porque la obra sea larga; yo tengo el convencimiento de que con vuestro apoyo esta obra será hacendera.

Dice que es preciso exaltar el patriotismo de nuestra raza, haciendo renacer en ella el noble sentimiento patriótico, que es la primera obligación de los españoles de hoy. A ello dedicaremos todos nuestros esfuerzos; por eso llamamos a todos a colaborar en nuestra obra, que la República, de todos necesita; del ingeniero, del médico, de los catedráticos, de los sacerdotes que saldrán del Seminario a enseñar religión todos con nuestros esfuerzos, haremos una España grande.

El señor Lerroux fué muy aplaudido por todos los asistentes al acto.



Alicante Restaurant frente al mar.—Cuarto: seis pesetas.

Los mejores balones para fútbol "CASA MARCO" Sagasta, 32.

Propaganda radical

Gran mitin en Crevillente

Anoche se celebró en el teatro Chapi de Crevillente un gran acto de propaganda radical en el que intervinieron diversos oradores de Alicante.

El acto, pese a unos cuantos elementos perturbadores que repartidos entre el público se dedicaron a interrumpir a los oradores, resultó brillantísimo siendo el mejor elogio para cuantos en él tomaron parte, decir que socialistas y comunistas, vendidos a la evidencia acabaron por subrayar con aplausos distintos pasajes de los discursos de los propagandistas radicales.

El acto se desarrolló con arreglo al siguiente orden:

TEODOMIRO LOPEZ MENA

Comenzó este joven radical con unos vibrantes párrafos que tuvieron la virtud de acallar las voces del público y hacerse escuchar con atención al orador. Expuso el ideario e historial brillantísimo de la juventud radical a la que pertenece y fué despedido con una ovación.

ALFONSO MARI MARTINEZ

Habla del papel de la Historia en la vida de los pueblos y glosa distintos puntos del programa radical. Preconiza la unión de los republicanos frente a la reacción.

GUILLERMO MUÑIZ

Este elocuente batallador radical reclama en su discurso que la libertad de expresión del pensamiento, sancionada en la vigente constitución, sea un hecho, y que el respeto mutuo para las ideas, sin el cual la fraternidad humana sería un mito, no se vea negado en el liberal pueblo de Crevillente.

Hace después la apología del partido radical y consigue los distintos pasajes de su disertación la aprobación y el aplauso de la concurrencia.

ANTONIO RAMOS ESPINOSA

El joven letrado alicantino, dió comienzo a su oración afirmando la posición inalterable del partido radical, a través de los tiempos. Cómo siendo un partido que nació en el fragor de la lucha, en ella ha perseverado y aún continúa. Alude a la figura gloriosa de Lerroux, desvaneciendo la leyenda de mesianismos y caudillaje que esgrimen los enemigos del partido radical.

Se refiere al partido socialista al que dice aguarda un magnífico papel en la oposición y terminan haciendo un llamamiento a todos los republicanos, para su unión frente al enemigo común.

RUIZ PEREZ AGUILA

El discurso del prestigioso letrado y fogoso líder radical José M.º Ruiz Pérez Aguilá fué una maravillosa pieza oratoria con la que consiguió enardecer a sus oyentes en ocasiones y llevar la convicción a sus espíritus en otras.

Luchando con la oposición de los que agazapados en el anónimo del público pretendían roncamente inte-

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Marchó a Valencia el estudiante de Medicina don Adolfo Mangada.

—Regresó a Madrid el distinguido estudiante don Rafael Blasco Ballesteros hijo de nuestro querido amigo el concejal del mismo nombre.

—De Madrid llegó el director de la Banda Municipal de Música don Luis Torregrosa.

—Regresó a Burgos con su distinguida familia el abogado don Juan Echeveste.

—De Barcelona llegó el exdiputado don Juan Miguel Miguel Llofrén.

NEGROLOGIA

En Madrid ha fallecido la virtuosa señora doña María Conejero de Ramón Pñañán, hija política del sabio histólogo don Santiago Ramón y Cajal.

A este ilustre amigo nuestro, acompañamos en el gran dolor que le aflige UNA BODA

Ayer tarde contrajeron matrimonio en la iglesia de San Nicolás la bellísima señorita Amalia O'Madden Virto, hija del Director de la Fábrica Crós, con el distinguido joven don Evaristo Manero Carratalá, hijo de nuestro buen amigo el reputado médico del mismo nombre.

A los nuevos esposos deseamos toda suerte de felicidades en su actual estado.

NATALICIO

La joven esposa de nuestro querido amigo don Enrique Carrascosa Castellanos, ha dado a luz un precioso niño.

Felicitemos a tan venturados padres.

COMENTO

Silencio

Somos impresionables. Con la misma facilidad que tomamos un tema, lo dejamos. Una palabra, una declaración o un comentario, bastan para mover la pluma; como un comentario, una declaración y una palabra, bastan para dejarla.

No es el hecho el que, en general, mueve el ánimo de los españoles: son las palabras. Y cuando estas palabras entrañan una promesa, más.

Y si esa promesa se hace ante un auditorio numeroso y con frases escogidas, mucho más.

Por unas palabras pronunciadas en el Ateneo madrileño—que, por cierto, fueron recogidas en un folleto que se repartió profusamente—, se comenzó a hablar del escandaloso enchufismo.

Y por otras palabras pronunciadas en el Congreso se ha dejado de hablar de él.

Es decir, que unas palabras impresionaron nuestro espíritu para movernos a gritar, llenos de indignación contra los enchufes; y otras palabras nos impresionaron para quedar, solícitos, guardando silencio.

Porque hasta ahora sólo ha habido palabras. Se publicó la lista de la acumulación de cargos, que no es cualquier cosa; se dijo que la Prensa había exagerado porque en épocas anteriores (en política lo anterior no fué siempre mejor, sino peor), habían habido más; se elogió el proyecto de ley de Incompatibilidades; hemos asistido al acto de que tomase el problema estado parlamentario y... ¡al silencio!

Hasta que llegue la hora de hablar nuevamente de este asunto y de preguntar cuándo se suprimen los enchufes que tal vez to lengamos que hacer a otro Gobierno y a otras Cortes...

Teatro Principal

COMPANIA DEL MAESTRO SERRANO

Apenas anunciada la actuación de esta gran Compañía de zarzuela, en la que figuran los divos tenores Vicente Sempere y Adolfo Sirvent, ha comenzado la demanda de localidades para las funciones en que los estos populares artistas cantarán la famosa obra del maestro Serrano «La Dolorosa».

En la Compañía figurán, además, la aplaudida tiple Amparo Romo, y el chistosísimo primer actor Anselmo Fernández, tan admirados del público alicantino.

El debut se verificará mañana con el sainete «Los Claveles» y la zarzuela «La Dolorosa».

Una conferencia

Como ya hemos anunciado a nuestros lectores, mañana se celebrará en el Ateneo la primera conferencia correspondiente al mes en curso, que correrá a cargo del prestigioso diputado agrario don Antonio Royo Vilanova. El solo anuncio de la conferencia ha despertado gran curiosidad, a la vez que ha demostrado el alto espíritu democrático que informa a los dirigentes de nuestro primer centro cultural, dando cabida en su tribuna a todas las tendencias y a todas las opiniones. El tema de la conferencia es «La Autonomía de Cataluña.»

En negocio industrial

acreditado y en marcha dentro o fuera ciudad, interés asociarme aportando capital y trabajo activo personal. Inútil tratar de sorprenderme. Trato absoluta seriedad y reserva. Dirigir proposiciones, ANDRES ZAPLANA, Gadca, 9. — Alicante

Por la República

El Partido Radical, triunfa

España vibra de entusiasmo por la labor que está realizando el Partido Radical. Serenidad, mesura, disciplina, programa, base, ideal, estructura, hombres, dignidad, vergüenza, comprensión, todo, todo y mucho más se les puede aplicar a los hombres heroicos y de temple que posee este partido, admiración por su organismo, de todos los españoles.

La génesis de una crítica constante es el valor que posee. Si el Partido Radical no tuviese valores, de seguro que nadie se acordaría de él. Así, continuamente, los enemigos de hoy, amigos en algún tiempo, se afilan las plumas, enronquecen gargantas y menosprecian valores del partido, moviéndose de la ideología que abarca este programa del cual estamos bastante lejos a realizar por estos críticos llamados de izquierdas y que muchos de ellos se educaron políticamente dentro de este partido.

Partido de oposición y de gobierno; partido de serenidad y de responsabilidad; partido de amor a una España ultrajada; partido de orden y justicia; partido de estirpe republicana; partido que lleva grabado en su pabellón el republicanismo; partido que ha dado de sí su actividad en todos los intentos revolucionarios; partido de gloria y de grandes esperanzas. Por eso España entera vibra de entusiasmo y confía en el Partido Radical, el cual tiene que ser la llave de la tranquilidad y de la prosperidad de España.

En casi todas las capitales de España se han celebrado actos el domingo día 20, y en casi todas el triunfo ha sido resonante, rotundo, halagador.

¿Por qué, pues, ese enseñamiento contra este partido, el cual gubernamentalmente no se le puede tachar por no haberlo hecho nunca? Que estuvo el señor Lerroix en el ministerio de Estado; y qué, ¿lo hizo mal? Hizo elevar a nuestra patria a potencia de respeto y criterio civilizado. Y todo esto sin preparación y formando en un gobierno heterogéneo. Además, el sitial de Lerroix no es la cartera de Estado, sino la presidencia del Consejo de ministros, y bajo un gobierno homogéneo o un gobierno puramente de republicanos, porque esto de sectarismos como ocurre a los republicanos españoles, parece que huele así a un olorcillo envidioso y hasta repugnante.

Como republicano de corazón y de tiempo, cada vez que leo en los periódicos las clases de republicanos que hay en España me da ganas de echar a correr; no obstante, comprendo que debe haber oposición fiscalizadora y gobierno, pero eso de haber tantos...

El Partido Radical es puramente laico, y como laico democrático, y como democrático, de izquierdas. Yo creo que debemos tener plena confianza del partido y mucho más del que ostenta la jefatura, que de haber querido ser ministro lo hubiera sido años ha. Y esto prueba la voluntad férrea de un hombre en un partido que creó él y nunca ha desertado del mismo.

El futuro se aproxima y la veracidad de los actos lucirán como honra de un partido bien laborado para que el germen del mismo sea la flor de la paz del mañana.

EDUARDO MARTINEZ

Clarion Radio

que en pureza de tono es el único que llega al 98%, casi la realidad, ofrece por 775 pesetas su modelo más pequeño que con sus 5 lámparas (pentodo y multi-mu) equivalentes a 7 de otras marcas, y todos los perfeccionamientos modernos de los aparatos grandes, satisface al más exigente.

De venta en la agencia oficial:

Radio-Cine Sonoro Radiofonógrafos

CASA AYELA.—Almacén de música.—Plaza del Abad Penalva, 1

Aparatos para el cambio automático de discos altavoces y amplificadores para cafés.

Venta a plazos y al contado.—Alquileres

CASA TRIGUEROS

(RECAMBIOS)

Antonio Vives

Venta de Accesorios para Automóviles; Grasas y Lubrificantes; Piezas de recambio; Cubiertas «PIRELLI»; Cámaras; etc.

Especialidad en ferodos

Doctor Manero Mollá (Antes Calatrava 13)

ALICANTE

LIBRERIA GENERAL

Papelería y objetos de escritorio

MARIMON

Nuevo domicilio: Altamira 4.—Teléfono 1546

ALICANTE

La opinión del Parlamento y la opinión de la calle

El señor Azaña ha vuelto a decir que continuará al frente del Gobierno mientras esté asistido por los votos del Parlamento. Lo que quiere decir que para él la opinión verdadera, la opinión auténtica, es la opinión que se manifiesta en las Cortes, no la opinión que se revela en la calle.

Parece raro que un espíritu tan pagado de su pragmatismo, se aferre de tal manera a la idea legalista de que las Cortes son en todo momento el exponente de la voluntad nacional, en los momentos en que está tan claro que deslumbra—como suele decir el señor Azaña—que la opinión de la calle no está de acuerdo con la opinión del Parlamento.

No ha querido enterarse el presidente del Consejo de ministros de una cosa que ya sabe todo el mundo: que hay corrientes de opinión que todavía no están captadas por las Cortes. Como tampoco quiere enterarse de que la opinión española siente anhelos de que se contraste, de que se compulse y de que se consulte con ella.

Y, como quiera que sea, el ver y comprender estas cosas—sin aferrarse a ese criterio legalista de que la soberanía está en las Cortes—, entra en el criterio pragmático, que si no es lo práctico en el sentido literal ni en el sentido filosófico, lo es con un criterio reverencial para las realidades.

Será ciego quien no vea que han sucedido muchas cosas desde el 14 de abril a la fecha. Pues bien; acomodarse a ellas tiene que ser la obligación de todo aquel que, como el jefe del Gobierno, anteponga a todas las cosas el sentido común. Quien no esté influido por el legalismo—mas bien por el rabulismo—, tiene que aceptar esa incuestionable verdad de la calle que todos vemos, que nos dice a gritos que no es congruente con la verdad que como verdad proclama el Parlamento y con el Parlamento el presidente del Consejo.

Porque es muy socorrido y cómodo tener el gesto arrogante de anteponer a unas cosas el sentido común—en nombre del pragmatismo—, porque en el sentido común hay en aquel momento más lógica que en la ley, y apoyarse en la ley, sin acordarse del sentido común, cuando se dan casos como estos de la voluntad del Parlamento y de la voluntad de la calle, porque se tiene la seguridad de que cuenta con aquella y se tienen dudas acerca de ésta.

Pocas veces se ha mostrado tan clara y diáfana la opinión española. Y no pierde claridad porque no se sepa lo que quiere basta que se sepa lo que no quiere. Y lo que no quiere—eso está tan claro como la luz meridiana— es la continuación de las ac-

tuales cortes, que son en las que se apoya el Gobierno. Lo que no quiere es que se prosiga la obra legislativa. Lo que no quiere es que se siga gobernando como se gobierna, que sólo satisfacen a los que están en el Poder, que en estos momentos no saben a qué sector de opinión representan.

Mucha serenidad y mucho dominio tiene sobre sí el actual jefe del Gobierno; pero mucho tememos que le hayan engreído los ditirambos—justificados con relación a su inteligencia, pero impremeditados referidos a su conducta— que le ha dedicado la Prensa ministerial y algunos elementos políticos que han visto con agrado sus arrogancias. Y lo tenemos, porque pueden enturbiar esos extremos las claras dotes de gobernante que posee don Manuel Azaña, que ahora no quiere ver que el pueblo quiere ya otras Cortes y otro Gobierno.

Trágico suceso

Barcelona, (Tel).—Frente al Hotel Colón, el ex-director del Banco de Bilbao, en Tarrasa, don Luis Livis Soler, de cuarenta y cuatro años, hizo cuatro disparos de revólver contra el director actual de dicho Banco en la referida población, don Luis Pascual Foernes, de cincuenta años, causándole tan gravísimas heridas, que falleció a los pocos instantes.

El agresor rápidamente volvió el arma contra sí haciéndose dos disparos en la cabeza pero solamente se produjo una herida leve en el cuero cabelludo.

Al fallarle sus propósitos emprendió precipitadamente la huida internándose en el Hotel Colón donde fue detenido instantes después.

Declaró que había matado a su víctima porque constantemente era objeto de su persecución. Hace año y medio el agresor fue procesado por creerse complicado en una estafa de un comerciante, pero por falta de pruebas fue absuelto y parece ser que desde entonces era perseguido constantemente por su víctima.

Vidrios-Lunas-Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

[ANTES SUC. DE CANDELA Y DEVEGA]

BAILÉN 23 y 25

ALICANTE

(Frente a la Posada «La Unión»)

CERVEZA MAHOU

DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

VINOS Y CONACR González Biass

JEREZ DE LA FRONTERA «Tío Pepe» «Insuperables», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

Partido de fútbol

Madrid, (Tel).—Ayer tarde en el campo de Chamartín se celebró el partido desempate para el campeonato de la tercera liga entre el Nacional de Madrid y el Racing de Ferrol.

Durante los noventa minutos del encuentro no se marcó tanto alguno teniendo que prorrogarse el encuentro en dos tiempos de quince minutos cada uno.

En el primero los equipos mantuvieron el empate. En el segundo, cuatro minutos antes de finalizar el partido Ortiz consiguió un magnífico tanto para el Nacional que le valió clasificarse finalista.

Anuncie usted el DIARIO

Los deportados

Las Palmas, (Tel).—Uno de los dos deportados desembarcados del «Buenos Aires» por enfermos, ha fallecido.

El muerto se llama Antonio Soler Falcó. Se ha sabido que a bordo del «Buenos Aires» se registró una insubordinación, al llegar el barco a Santa Isabel (Fernando Poó).

Los deportados se hicieron dueños del barco por espacio de una hora, pero intervino la marinería del buque de guerra, que redujo a los sublevados.

También se ha sabido que los fugados en Dakar, Tiburcio Iglesias, e Higinio Rodríguez, también deportados, reciben buen trato y que en las gorras con que se tocan la cabeza se han puesto las iniciales de la F. A. I.

FUTBOLISTAS, antes de comprar consulten precios en la «CASA MARCO» Sagasta, 32.

Propague «EL Diario»

Cemento Asland

VENTA EXCLUSIVA EN LA PROVINCIA

AGUSTIN MORA. - - FERRETERIA

ALICANTE

Anunciese en el Diario de Alicante

CENTRAL CINEMA

HOY

«Acepto esta mujer»

CINE SONORO

De seis en adelante

IDEAL CINEMA

HOY

«Petit café»

CINE SONORO

De seis en adelante

Hablan los hechos

Fracaso de un ensayo socialista en España

La «Revista Minera Metalúrgica y de Ingeniería» de la noticia de que la Comunidad Obrera Minera de Mazarrón (Murcia), ha dirigido un escrito al gobernador de la provincia para darle cuenta de la imposibilidad en que se halla de continuar la explotación de aquellas minas y para rogarle que gestione de los patronos que se hagan nuevamente cargo de ellas a fin de que puedan proseguir los trabajos.

Como antecedente, hay que recordar que ante una petición de aumento exagerado de los salarios, rechazada por la empresa, porque la resistencia de su industria no lo hubiera podido soportar, los patronos dejaron las minas en manos de los obreros, que, influidos sin duda por la propaganda socialista, sindicalista y comunista, desbordada en nuestro país, decidieron seguir la explotación por su cuenta, prescindiendo del elemento capitalista, que tantas veces oyeron repetir que era el culpable de todo. Y el ensayo socialista de los mineros de Mazarrón ha fracasado: y es de notar que ha fracasado a pesar de la ayuda y de las facilidades que les han sido otorgadas por los mismos patronos, por el ferrocarril y por todos los elementos cuyo concurso requirió la Comunidad Obrera.

¿Qué ocurriría, por ejemplo, si se entregaran a los obreros los grandes talleres metalúrgicos del Norte y de Levante, donde, a pesar de haberse reducido el trabajo a la mitad, existe almacenada la producción de muchas semanas, y preocupa a las empresas la probabilidad de una nueva reducción de trabajo por hallarse agotadas sus posibilidades financieras? Y en Cataluña, ¿no es un hecho notorio que los más importantes talleres de metalurgia han tenido que reducir notablemente su producción, despidiendo gran número de obreros y cerrado sus balances sin poder dar ningún dividendo a su capital y sin que hasta ahora se vislumbre un porvenir inmediato menos pesimista?

Si los que preconizan como solución de la crisis de trabajo la entrega a los obreros de los instrumentos de producción lo hacen ignorando los hechos y las consecuencias, bueno será que se fijen en los ejemplos y honradamente confiesen su error. Si por el contrario, obedece su propaganda exclusivamente a una artera maniobra política para captar adeptos, que saben serán fatalmente lanzados a un desesperado fracaso, en este caso toda condenación, por su criminal conducta, no os parecería poca.

Pero el conocimiento del fracasado ensayo de Mazarrón es especialmente necesario ante el proyecto de ley de intervención obrera en las industrias debido a la iniciativa del ministro socialista señor Largo Caballero, triste gloria que nadie le discutirá, porque ese proyecto, si se convierte en ley, constituye, como ha constituido en todos los países donde se establecieron análogas intervenciones, y hasta que se quitaron, el arma más terrible no para la socialización de la riqueza, sino para la desorganización del trabajo, y con ella, la destrucción del bienestar de los humildes.

Los mineros de Mazarrón estarán pensando a estas horas que, a pesar de lo que afirman los titulados reductores del obrerismo, el régimen capitalista no está agotado, y que todavía el obrero no puede encontrar dentro de él soluciones de trabajo cuando el socialismo las ha terminado.

A la tremenda crisis económica que azota el mundo, ¿qué soluciones puede ofrecer el régimen socialista que pueda compararse a la resistencia que le opone la iniciativa privada y el sacrificio con que viven muchas industrias, especialmente la metalúrgica, una de las más castigadas? ¿Podrían los obreros por sí solos cerrar el paréntesis crítico abierto en 1923 con sólo adoptar un régimen socialista-comunista? Es evidente que no, como lo viene demostrando Rusia, donde la férrea disciplina de una indignante esclavitud humana no ha podido evitar los efectos de la crisis.

El mejor sentido y el más barato en artículos para futbol «MARCO» Sagasta, 32.

Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Podéis imponer vuestro capital al 6 y 1/2 por % con la máxima garantía.

Préstamos: Se efectúan sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 a 30 años al 7 por cien, dando toda clase de facilidades para amortizar capital e intereses.

Compra-venta de fincas.—Compramos y vendemos fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España.

Única agencia que cuenta con una sucursal en Madrid para solventar toda clase de asuntos relacionados con los Ministerios, Juzgados y otros, facilitando además antecedentes penales, actos de última voluntad, registros de marcas, etc.

Posee además, Abogados y Procuradores en las principales capitales de España, competentes en asuntos jurídicos, especialmente en Madrid, Valencia y Alicante.

Para informes:
FRANCISCO ALBERT
Bailén, 14.—Alicante

Gacetillas

PENELOPE AMA DE CRÍA: Para criar en casa de los padres, se ofrece. Leche de dos meses. Buenas referencias.

Razón: Teresa Ros. Calle del Cid, 8, 2.

SE VENDE FINCA situada en la calle del Padre Mariana, número 25, en cuarenta y cinco mil pesetas.

Razón: Cámara de la Propiedad Gerona 4 2.º de 10 a 13.

ALQUILASE gran almacén en Aguilera 25, Benalúa, con puertas a dicha calle y a la de Carratalá.

Razón: Aguilera, 22.

SE OFRECE ama de cría. Leche de cuarenta días. Para criar en domicilio de la interesada. Dirijase a Carmen García Colau. Calle Polvé, 14, La Florida. No tiene menores.

Farmacias de turno

La de don Recaredo Pérez, calle de Alfonso el Sabio y la de don Juan Segura, calle de Altamira.

Cartelera

Espectáculos para hoy

CENTRAL.—«Acepto esta mujer.»

IDEAL.—«Petit-Crêpe.»

MONUMENTAL.—«La fruta amarga.»

—«A las ordenes de S. A.»

¿Es nuestro carácter éste que nos lleva a no terminar ninguna obra, a comenzar bravamente una obra y no acabarla jamás?

Ahí están ante nuestros ojos tanta iniciativa empezada a desarrollar y muertas en flor o inacabadas esperando el impulso definitivo.

Ahora nos ha dado por poner todo el entusiasmo —¡ya era hora! dicho sea aparte— en la construcción del Parque Rico. Se le ha dotado hasta de un kiosco para refrescos, grandes avenidas, bancos, cocinas, plazas hermosas... ¡Y no hay una mano amorosa que acabe de acondicionar el Parque del Benacantil, donde el viandante no halla una sed de agua, ni un mal banco...!

Cuando se piense subsanar la deficiencia será, probablemente, cuando pase de moda el entusiasmo por el Parque Rico, cuando lo dejemos a medio hacer.

Y es que para eso, como para casi todo, falta una norma, un plan... o nos inspiran los manes de Penélope en este tejer y destejer sin fin.

Ahí están por resolver el problema del arbolado en calles y plazas; ahí está todo cuanto está iniciado y no se desarrolla por culpa del... demonio.

SE VENDE O SE ALQUILA una finca urbana situada en la capital, formando ángulo a las calles de Prim y Pintor Cabrera, propia para instalar una industria y comprensiva en 3.600 metros cuadrados. Consta de varias naves cubiertas, casa-vivienda en piso alto, grandes patios, pozo-manantial, cisterna, garage y otras dependencias.

Para informes, Torrijos 43, entresuelo, derecha.

José Luis Curt
Automóviles
BUICK Y OPEL
CAMIONES
G. M. C. y BLITZ
PRODUCTOS DE LA GENERAL MOTORS
Garage y Oficinas
Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247
ALICANTE

Una experiencia vale más que mil argumentos

CURADO DE BRONQUITIS REBELDE:

Desde Mayo del año pasado hasta Diciembre del mismo, padecí una bronquitis fétida que intenté combatir sometiendo a tratamiento médico, siendo inútil cuantas inyecciones de... y... me suministraron así como los frascos de... y... me suministraron.

Un hijo mío me habló de los medicamentos vegetales de ese Laboratorio, de los que había oído contar curas sorprendentes. Los probé y a los 15 días yo que no podía andar cien pasos sin manifiesta fatiga, subía al Castillo como un chico de 15 años. Consumí tres potes (Cura N.º 15) y me encontré completamente curado terminando por completo la toa, la fatiga y las secreciones purulentas y sanguinolentas con gran asombro de los doctores que al principio se reían de mi resolución y que no se explicaban como se pudo curar la lesión que yo había padecido en el pulmón derecho (y esto en el crudo mes de Diciembre!).

Ante este maravilloso resultado mi madre política que padecía durante 20 años una enteritis seca tomó el medicamento Núm. 17 y está curada.

MIGUEL PASTOR.
Redactor-jefe de «Las Noticias». Pérez Galdós, 34, Alicante.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el **BOLETÍN MENSUAL**

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado fácilmente la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sólo de 2 cts.

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sólo de 2 cts.

SE MANDA GRATIS. Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresión, con sólo de 2 cts.

Congreso Nacional de Turismo

CONVOCATORIA

La necesidad de colaborar a la obra de resurgimiento político, social y económico de nuestra Patria ayudando al Gobierno de la nación española en su ansia de mejora ha hecho que la feliz iniciativa de algunos haya sido recogida por una Comisión integrada por elementos representativos de diversos sectores de la vida nacional constituyéndose en organizadores del I Congreso Nacional de Turismo a que os convocamos.

Es el turismo una fuente de riqueza cuya importancia ha de tenerse muy en cuenta, pero sin embargo tiene otros aspectos que hace que sea considerado por todo el mundo como problema que requiere el mayor cuidado e interés. Sirve para crear vínculos de afecto y de amistad entre las gentes más extrañas y dispares, sirve para llegar al conocimiento más perfecto y exacto de los pueblos y es perfectamente natural que se intente el estudio de las formulas y soluciones que permitan que España entre en el aspecto que nos ocupa en la corriente general del mundo entero.

La oportunidad del momento es innegable toda vez que entrados en la normalidad constitucional han pasado a ocupar el primer plano de los restantes asuntos de interés nacional y por lo tanto debemos con unos estudios serenos y objetivos de la cuestión unir nuestros esfuerzos para poder ofrecer fórmulas que faciliten al Poder Público la labor que le está encomendada.

Para ésta labor se necesita del concurso de todos; de todos también su experiencia y su ayuda y por ello os convocamos al Congreso y esperamos vuestra adhesión.

Las bellezas de España en todos los órdenes, históricos, artísticos, arquitectónicos, naturales, etc. deben ser conocidas, pero no es menos necesario el conocimiento de la propia España en su estructura política, social y económica, ni es menos verdad que esta labor no puede encomendarse exclusivamente a un sector u organismos determinados. Es obra de todos, colaborando y robusteciendo las organizaciones representativas de estas actividades.

La Comisión organizadora os convoca a este acto esperando que encontrará el eco favorable que necesita.

Por la Comisión organizadora, El Presidente, Cámara de la Industria, E. Orlega.—El Secretario, Federación Aeronáutica Española, M. López.

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

MEDIAS GOYA

en SEDA MEMBERG Ptas. 6 par
en SEDA NATURAL Ptas. 6'90 par

La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

FEMINA
CASTAÑOS, 13, PRAL.

Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

Hotel Samper
(FRENTE AL MAR)
El más centricamente situado.—Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones.

TELEFONO 1106

Un aniversario

El martes próximo se cumple el quinto aniversario del fallecimiento de aquel gran alicantino que en vida se llamó Antonio Rico Cabot. La fecha se conmemorará este año con gran brillantez y al efecto se organiza una gran manifestación cívica a las cinco y media de la tarde y una velada necrológica.

La Concentración Republicana Autónoma ha cursado invitaciones para que al primero de esas actas asistan los niños de las escuelas y los círculos republicanos con sus banderas.

Esa manifestación promete ser un gran acontecimiento.

Propague usted el «Diario»

La de mayor duración

VENUS Marca registrada FABRICACION NACIONAL Calidad superior

PATRIA Marca registrada ESPAÑOLA Calidad EXTRA

LA REGIONAL MARCA FABRICACION REGISTRADA ESPAÑOLA

PROTEJA FABRICADAS EN MALAGA

LA INDUSTRIA NACIONAL
COMPRANDO ESTAS HOJAS

De venta en todos los establecimientos

CANAS

INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al origen del pelo. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La copa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones. De venta en todas partes

Anuncie usted en el DIARIO

PRECIOS

Un mes. 2'25
Fuera: Trimestre. 8'00
Extranjero: Semestre. 16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS

Diario de Alicante
PERIÓDICO I D REPUBLICANO

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTÍNEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 1 de Abril de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

Taxistas en huelga

Esta mañana han dejado de prestar servicio los automóviles del servicio público inopinadamente.
Ha sido un paro automático apenas comenzó el aumento de precio en la gasolina que los modestos chófers consideran ruinoso para su medio de vida. Y el paro ha sido absoluto, total.
La protesta alcanza carácter nacional y no sabemos el tiempo que va a durar.

Unamuno dará una conferencia

Don Miguel de Unamuno viene a Alicante. Y viene a hablar—cómo no—de la manera prodigiosa a como tiene acostumbrada a España este español señero.
Hablará en el Ateneo el sábado 16, sobre «La enseñanza y las lenguas en el régimen de autonomía.»
Un discurso magnífico de forma y lleno de enjundia sin duda, ha de ser éste que nos dejará don Miguel de Unamuno.

La Comisión de Estatutos

Madrid, (Tel).—Esta mañana se ha reunido la Comisión parlamentaria de Estatutos que examinó la cuestión económica del de Cataluña, acordando hacer una nueva consulta a las respectivas minorías.

El Consejo de Ministros de hoy

El día 12 se verificará la emisión de 500 millones de pesetas en Obligaciones del Tesoro

Madrid, (Tel).—A las once y media de esta mañana se reunió el Consejo de Ministros.
Terminaba la reunión a las dos y cuarto.
Ni a la entrada ni a la salida hicieron los ministros manifestaciones de interés.
Se facilitó a la Prensa la siguiente NOTA OFICIOSA
Presidencia.—Jubilando a varios funcionarios del Instituto Geográfico.
Gobernación.—Aprobando el anteproyecto para designar los compromisarios para la elección de Presidente de la República.
Adscribiendo el Instituto del Cáncer a la Dirección General de Sanidad.

Agricultura.—De reto sobre reducción de los derechos arancelarios para la importación del maíz que se fijan en cinco pesetas oro en lugar de las siete que devengaba.
Concediendo una subvención de 300.000 pesetas a la Junta de Ampliación de Estudios e Investigación para que realice experimentos de cultivo en Galicia.
Hacienda.—Acordando emitir 500 millones de pesetas en obligaciones del Tesoro, a la par, libres de impuestos, al cinco y medio por ciento anual, reintegrables en dos años.
Se efectuará la emisión el día 12 del corriente mes de abril.

Descubrimiento de una nueva gruta

Segovia, (Tel).—En Pradera ha sido descubierta una nueva gruta, con varias galerías de bellísima factura, con profusión de estalactitas y estalagmitas.
Varios técnicos la han visitado para examinarla.

El señor Alcalá Zamora en Palma

Palma de Mallorca, (Tel).—El Presidente de la República visitó la catedral y con los ministros realizó una excursión a Pollensa y Fomentor siendo aclamadisimo en los pueblos del tránsito.
Quedó encantado de lo maravilloso del paisaje y de la afabilidad del pueblo.

El cisma entre los radicales-socialistas
Botella Asensi y Ortega y Gasset no conceden autoridad a la minoría para expulsarlos del partido

Madrid, (Tel).—Con referencia a la expulsión decretada por la minoría radical-socialista, de sus miembros señores Botella Asensi (diputado por Alicante) y Ortega y Gasset (don Eduardo), ha dicho el señor Botella, que la proposición presentada a las Cortes con referencia al presupuesto del clero y que ha motivado su expulsión, fué aprobada anteriormente en el seno de la misma minoría, por 21 votos contra 3, por lo que no se explica esta actitud inverosímil de sus compañeros.
No hay razón, según ha dicho el señor Botella, para que la minoría que votó el primitivo artículo 21 de la Constitución, mucho más radical que lo hecho y que se ajustaba al espíritu de su proposición, no haya votado ahora su enmienda y por añadidura lo expulse del partido.
Con referencia a la expulsión dice que tampoco hay que tomarla muy en cuenta pues el único que puede acordarla es el Congreso Nacional del partido y no la minoría parlamentaria.
En la próxima asamblea nacional recurrirá pues de esta medida por entender que no es razón para su expulsión el mantenimiento leal de las doctrinas e ideario del partido.

Cree que la minoría se ha desviado de la orientación que marca el programa del partido y de la conveniencia de la República, por convencionalismo ministeriales inspirados en compromisos personales más que en el cumplimiento del deber.
El señor Ortega y Gasset, por su parte, dice que predomina en la minoría un equivocado concepto de la disciplina que choca con la fundamental disciplina del ideario y el sentir del partido.
La Asamblea Nacional es la única que puede decretar su expulsión y la única capacitada para juzgarle.
—No permitiré—ha dicho—el secuestro de la soberanía de las Cortes, que suponen el abuso ministerial las cuestiones de confianza.
No podemos consentir que se malogre el partido radical-socialista.

Castrovido mejora

Madrid, (Tel).—El ilustre periodista republicano don Roberto Castrovido ha experimentado apreciable mejoría en su salud.

Manifestaciones del director de Seguridad

Sevilla, (Tel).—En esta población donde se encuentra ahora, ha dicho el director de Seguridad que precisa aumentar las plantillas de Seguridad y Vigilancia.
Respondiendo a una pregunta que se le hizo sobre el motivo de su viaje a Sevilla, manifestó que se debía a su deseo de inspeccionar personalmente los servicios.
También dijo que se propone crear en Sevilla un centro para instrucción de guardias de asalto.

Una nota del partido de Estat Catalá

Barcelona, (Tel).—El partido de Estat Catalá ha facilitado una nota en la que dice que no puede dejarse pasar en silencio que la información de la Ponencia Económica Catalana sobre el Estatuto que contiene afirmaciones según las cuales el artículo 18 de la Constitución deroga el 19 del Estatuto y Cataluña no puede tolerarlo.

¿Dimitió el Gobernador?

Desde este mediodía ha circulado la noticia de haber presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de la provincia don Vicente Almagro San Martín.

Del crimen de Badalona

Barcelona, (Tel).—Prosigue el juzgado sus trabajos en el esclarecimiento del crimen de Badalona habiendo comprobado que un hermano de la Eulalia, llamado Sebastián, camareero, facilitó a su hermana dinero para marcharse.

Como en el interrogatorio a que le sometió la policía contestó con evasivas, ha sido puesto a disposición del juzgado.

Se ha practicado un registro en la casa de Mercedes Delgado, madre de Eulalia, Granollers, donde se encontraron documentos importantes que permiten asegurar que ella estaba entrada de todo.

El Juez ha recibido nueva declaración al hermano, que confirmó que efectivamente, dió dinero a Eulalia, que dijo que tenía que atender a un compromiso muy serio.

El juzgado, en vista de ciertas declaraciones, mandó que la detenida e incomunicada Mercedes, compareciera nuevamente.

Después se la ha sometido a varios c. r. s. con su hijo y su hermano.

Esta diligencia afectó bastante a Mercedes, teniendo menos firmeza sus declaraciones.

Cuando se enteró de que se le había practicado un registro en su casa de Granollers, le dió un ataque.

Separatistas precoces

Bilbao, (Tel).—Anoche se celebró una manifestación separatista organizada por niños de corta edad, los cuales recorrieron las calles dando vivas a Euzbadi libre y muera a los carabineos.

Gran parte de los niños han sido multados por el gobernador.

CON 100.000 PESETAS
33.818
Barcelona

CON 60.000 PESETAS
740
Barcelona, Málaga, Valencia, Oviedo,

Dos Hermanas y La Línea.
CON 30.000 PESETAS
38.667
Barcelona

CON 25.000 PESETAS
80
Madrid, Vallecas, Cartagena y Vigo

CON 1.500 PESETAS
2.016 31.095 16.296 18.296
29.312 39.189 33.305 36.397
41.799 35.849 37.907 31.078
22.833 35.651 7.776

Decena
65

Centena
102 112 139 189 274 300
307 321 327 341 367 384
412 428 448 457 459 470
482 485 528 560 602 635
663 710 720 733 756 760
764 797 828 839 856 869
876 881 905 986

Mil
018 056 081 092 208 215
241 253 259 286 307 328
369 376 402 417 470 499
528 529 601 617 630 637
650 667 670 686 714 720
764 814 825 834 840 850
854 926 970 977 987

Dos mil
010 110 126 136 156 208
214 222 245 253 313 346
415 457 471 474 503 602
615 645 665 677 745 790
799 804 806 827 844 896
917

El sorteo de la Lotería de hoy

Premios tomados al oído y transmitidos por nuestro corresponsal en Madrid

Table with columns for different prize amounts: Tres mil, Nueve mil, Quince mil, Veintimil mil, Veintiseis mil, Veintiocho mil, Veintinueve mil, Treinta mil, Treinta y uno mil, Treinta y dos mil, Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.

Table with columns for different prize amounts: Treinta y tres mil, Treinta y cuatro mil, Treinta y cinco mil, Treinta y seis mil, Treinta y siete mil, Treinta y ocho mil, Treinta y nueve mil, Cuarenta mil, Cuarenta y uno mil, Cuarenta y dos mil, Cuarenta y tres mil, Cuarenta y cuatro mil, Cuarenta y cinco mil, Cuarenta y seis mil, Cuarenta y siete mil, Cuarenta y ocho mil, Cuarenta y nueve mil, Cincuenta mil, Cincuenta y uno mil, Cincuenta y dos mil, Cincuenta y tres mil, Cincuenta y cuatro mil, Cincuenta y cinco mil, Cincuenta y seis mil, Cincuenta y siete mil, Cincuenta y ocho mil, Cincuenta y nueve mil, Sesenta mil, Sesenta y uno mil, Sesenta y dos mil, Sesenta y tres mil, Sesenta y cuatro mil, Sesenta y cinco mil, Sesenta y seis mil, Sesenta y siete mil, Sesenta y ocho mil, Sesenta y nueve mil, Setenta mil, Setenta y uno mil, Setenta y dos mil, Setenta y tres mil, Setenta y cuatro mil, Setenta y cinco mil, Setenta y seis mil, Setenta y siete mil, Setenta y ocho mil, Setenta y nueve mil, Ochenta mil, Ochenta y uno mil, Ochenta y dos mil, Ochenta y tres mil, Ochenta y cuatro mil, Ochenta y cinco mil, Ochenta y seis mil, Ochenta y siete mil, Ochenta y ocho mil, Ochenta y nueve mil, Noventa mil, Noventa y uno mil, Noventa y dos mil, Noventa y tres mil, Noventa y cuatro mil, Noventa y cinco mil, Noventa y seis mil, Noventa y siete mil, Noventa y ocho mil, Noventa y nueve mil, Cien mil.